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「まちなおし」の思想でまちを見る 
ちょっとした工夫で都市景観と利便性を向上 

 

12 月定例議会の本会議（一般質問）で、私は、

「まちなおし」を提案しました。 

小金井市は、再開発や区画整理などの大規模な

駅前開発を「まちづくり」と呼んでいますが、私が提案

する「まちなおし」は、「ちょっとした工夫で都市景観と

市民の利便性を向上させる」取り組みです。 

いくつか例を挙げます。 

まずは下の写真をご覧ください。 

 

 
 

 これは東小金井駅南口駅前広場の東側の写真

です。以前、障がい者用の駐輪場だったスペースが、

インターロッキング舗装（カラー舗装）もされず。乱雑

な白線を残したまま長期間放置されています。これ

では都市景観上、非常に問題です。 

私は、一般質問で「周辺と同様にインターロッキン

グ舗装（カラー舗装）を行うと同時に緑化をすべき。

地元商店会とも相談し、イベントスペースとしての活

用も検討すべき」と改善を求めました。 

市側も私の主張に理解を示し、この敷地が JR 東

日本の敷地であることから、JR と協議していく旨を答

弁しました。 

早期の改善を期待したいと思いますし、改善され

れば少ない予算で駅前の景観が非常によくなります。 

 

次に、以下の写真をご覧ください。 

 

 
 

 これは東小金井駅南口駅前広場の西側の写真で

す。放置駐輪を防止するために、黄色い車止めが乱

雑に置かれ、虎模様のロープが巻き付けてあります。

放置駐輪防止は必要ですが、これでは都市景観上

の問題を生じます。 

 私は、一般質問で「花壇にするなどの方法も含め、

都市景観に配慮すべき」と改善を求めました。 

 市側も私の主張に理解を示し、今後改善方法を検



討していく旨を答弁しました。 

 早期の改善を期待したいと思いますし、改善されれ

ば少ない予算で駅前の景観が非常によくなります。 

  

次に以下の写真をご覧ください。 

 

 
 

 これは、JR中央線の高架下の歩道状空地（ランブリ

ングウォーク）の写真ですが、ご覧のように、東小金井

駅から連続する歩道状空地は、保育園の前で途切

れ、歩行者は高架側道の北側歩道に移動するか、も

しくは歩車道未分離の南側を歩いていかなければな

りません。しかも季節によっては高架下の雑草が伸び

るため、歩行者は車道部分の歩行を余儀なくされて

いるのです。 

 私は、以前から、ランブリングウォークを緑中央通り

（図書館本館のある通り）まで完結させるよう繰り返し

求めてきました。私への答弁で、市側は、JR 任せに

せず、市として先行してランブリングウォークを整備す

るとの前向きな姿勢を示すに至っていました。 

 しかし、JR との協議が難航し、それ以降、事態が前

に動いておりません。 

 ランブリングウォークが完成すれば、東小金井駅

nonowa 口付近から庁舎建設予定地（蛇の目ミシン

工場跡地）まで、「屋根付き」の歩道ができることにな

るわけです。高齢者、障がい者、乳母車のみならず、

すべての通行人にとって利便性が飛躍的に向上しま

す。また、交通安全上も非常に有益です。 

 

静岡県浜松市の事例を見習い 

道路や施設の不具合「通報」システム導入を 
 

 「まちなおし」に関連して、私は、一般質問で、静岡

県浜松市などが取り組んでいる、道路や施設の危険

箇所を写真付きメールで市民に通報してもらい、早

急に修繕するシステムを紹介しました。 

 インターネット環境がある方は、ぜひ浜松市役所の

HP をご覧ください。トップページにある「土木スマホ通

報システム いっちゃお！」がそのシステムです。 

  浜松市では「道路の舗装」「側溝」「カーブミラー」

「道路照明」「落下物・倒木」「落石・土砂崩れ」「ガー

ドレール」「河川」「冠水」の９ジャンルについて、市民

に写真付きメールで通報してもらい危険を除去する

取り組みをしています。 

  私は、小金井市においては、それらに加えて、「公

共施設の汚損や機器の故障など」も含めた総合的な

通報システムを導入してはどうかと提案しました。 

 たとえば、先日、私は自分の Twitter で、上之原会

館（本町５丁目）の和室のフスマや障子が著しく汚損

していることを写真つきで報道しました（フスマなどは

手を触れるのもはばかられるほどの汚れで、極めて不

衛生です）。私の Twitter を見た市役所の担当は、さ

っそく是正に乗り出しました。そこまで汚れているとの

情報が市には入っていなかったそうです。 

 小金井市がこのシステムをきちんと導入するかはま

だ分かりませんので、しばらくの間は、私に通報してい

ただければ早急に動きます。写真を添付し、位置や

状況をなるべく細かく書いていただけると助かります。  

 通報先は以下の通りです。ぜひお気軽に通報くださ

い。 

 watanabedaizou@gmail.com 
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日々の市議会報告や活動報告は、Twitter、

facebookに掲載しております。「渡辺大三 HP」から

アクセスできます。ぜひお読みください。 

http://www.daizou.org/ 
 
 


